
  

VERBALE DEL 30 OTTOBRE 2019 

L'anno 2019, il giorno 30 del mese di Ottobre si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, il 
Consiglio della II Circoscrizione, giusta convocazione in seduta di prosecuzione a norma di Regolamento, 
del Presidente Greco prot. 1393417 del 02/10/2019 per trattare gli argomenti di cui agli allegati O.d.G.  
Presiede la seduta il Presidente Greco. 
Alle ore 10:16 dispone l’appello e risultano presenti i seguenti consiglieri: Cardella, Guaresi, Savoca, 

Scarlata, Serio e Tusa. Risultano assenti i consiglieri Marchese, Orilia e Viscuso. Verificata la validità 
del quorum strutturale, la seduta viene dichiarata aperta.  

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Contabile D.ssa Giovanna Lotà. 

Redige il verbale il Coll.re Prof. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia. 

Il Presidente legge alcune note pervenute alla Presidenza:  

nota pervenuta dall’Area Tecnica della Rigenerazione Urbana e delle OO.PP. – Servizio Infrastrutture a rete 
avente per oggetto: Richiesta intervento urgente per pulizia caditoie o tombini pluviali siti in via Messina 
Marine tratto da incrocio con via Laudicina ad incrocio con Piazza Sperone; 

nota pervenuta dall’Area della Pianificazione Urbanistica – Servizio Mobilità Urbana avente per oggetto: 
Richiesta Ripristino Stradale via Alagna/via P.P. Puglisi;  

nota pervenuta dall’Area della Pianificazione Urbanistica – Servizio Mobilità Urbana avente per oggetto: 
Richiesta Ripristino specchio parabolico via Bandita di fronte civ. 42. 

Comunica altresì che giorno 13 novembre ci sarà l’incontro con l’AMG in aula. 

Alle ore 10:30 entra il consigliere Marchese. 

Il consigliere Tusa esprime solidarietà per l’atto vandalico a piazzetta Beato Padre Pino Puglisi. Gli atti 
vandalici sono stati condannati anche dal presidente della Commissione parlamentare antimafia, Nicola 
Morra che sulla sua pagina social scrive: “Un vero esempio di inciviltà. Bisogna insistere sull’educazione, 
fondamentale per combattere la mafia in quartiere”. 

Anche il Presidente a nome di tutto il consiglio esprime solidarietà per questo ennesimo atto vandalico.   

Inoltre il consigliere Tusa informa di avere inviato una richiesta urgente di restauro alla Soprintendenza 
Regionale per il “Cippo dei Decollati” che si trova a Piazza Scaffa nei presso della chiesa Maria SS. del 
Carmelo ai Decollati. Questo cippo passa quasi inosservato nel suo degrado sebbene sia un pezzo di storia 
dimenticato da tutti e pertanto va tutelato. 

Il consigliere Guaresi dichiara dopo 150 giorni di mancata illuminazione in via Messina Marine ha inviato 
una nota urgente al Prefetto, al Sindaco, ai Lavori Pubblici e all’Amg in cui chiede che fine hanno fatto i 
180mila euro dei Fondi di Riserva destinati a risolvere questo serio problema.  Un’illuminazione adeguata è 
sinonimo di pubblica sicurezza ed è un diritto imprescindibile per i cittadini. È doveroso da parte degli enti 
competenti un’azione rapida e puntuale per risolvere una volta per tutte i disagi causati ai cittadini. 

Il Presidente Greco ringrazia il consigliere Guaresi per l’attenzione nel territorio. 

Il consigliere Marchese informa che circa 6 mesi fa aveva fatto una richiesta per l’asfalto dinnanzi la scuola 
Nino Bixio, ricorda altresì che durante la seduta dedicata alla tematica “Consiglieri per un giorno” in cui 
erano protagonisti gli alunni della suddetta scuola, l’Assessore Marano che era presente si era presa 
l’impegno di asfaltare lo spiazzo al più presto ma ad oggi nulla è stato fatto. Poiché sta sopraggiungendo il 
periodo delle piogge chiede di sollecitare questo intervento per assicurare la sicurezza sia ai bambini che 
agli insegnanti che frequentano la scuola. 

Il consigliere cita altresì che la via Pecoraino è ancora al buio sebbene il consiglio più volte si sia battuto per 
risolvere questa problematica. 

Il Presidente si trova d’accordo con quanto detto dal consigliere e suggerisce di fare un consiglio itinerante 
nella via sopracitata come si è fatto in precedenza e invitare anche i cittadini a partecipare per cercare di 
dare un segnale forte. 

Il Vice Presidente Savoca ricorda le tante battaglie portate avanti dal consiglio per risolvere questa 
problematica, l’unico ostacolo alla sua risoluzione è che Irsap e Comune non trovano un accordo. 

 



 

 

Per quanto riguarda la problematica ricadente in via Messina Marine e strade limitrofe, ricorda che il 
consiglio ha lottato tanto senza risultati e lui stesso aveva proposto che il consiglio doveva recarsi 
all’Assessorato al Bilancio per avere risposte e capire come mai i Fondi di Riserva ancora non erano stati 
spesi per questo impianto. Spera che giorno 13 novembre si potranno avere risposte certe da dare ai 
cittadini. 

Infine il Vice Presidente esprime perplessità per l’inaugurazione e l’intitolazione di un tratto del Foro Italico 
che porterà il nome di Arafat, premio Nobel per la Pace, decisione presa dal Sindaco. A suo avviso sarebbe 
stato più giusto intitolare questo lungomare ai caduti di Nassiriya che si sono battuti e hanno perso la vita 
per difendere la patria. 

Terminata la discussione il Presidente propone la nomina degli scrutatori i consiglieri Guaresi, Marchese e 
Tusa e il consiglio approva. 

Si passa al II punto iscritto all’OdG: Approvazione verbali sedute precedenti. 

Si dà lettura del verbale del 14 ottobre 2019, che viene approvato all’unanimità alle ore 10:43. Risultano 

assenti alla votazione i consiglieri Orilia e Viscuso. 

Si dà lettura del verbale del 24 ottobre 2019, che viene approvato all’unanimità alle ore 10:47. Risultano 

assenti alla votazione i consiglieri Orilia e Viscuso. 

Alle ore 10:49 il consiglio viene dichiarato chiuso. 
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           Esp. Contabile D.ssa Giovanna Lotà                     Mario Greco 
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